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З метою усунення вищеперелічених ризиків для забезпечення координації 

бюджетного процесу і узгодження його між учасниками Міністерство фінансів склало 

орієнтовний поетапний план заходів із забезпечення складання проекту місцевого 

бюджету на наступний бюджетний період разом з прогнозом місцевого бюджету на 

наступні два роки вслід за плановим із зазначенням в них строки виконання та 

відповідальних осіб. Проект рішення про місцевий бюджет на плановий бюджетний 

період та прогноз місцевого бюджету на наступні за плановим два бюджетні періоди 

складаються відповідно до вимог, визначеною статтею 76 та абзацом 3 підпункту 2 

пункту 49 розділу VI «Прикінцеві  та перехідні положення» Кодексу та з урахуванням 

методичних рекомендацій [5]. На жаль, через недостатній часовий лаг застосування 

даного підходу, проаналізувати його хід та наслідки поки неможливо. Але ми 

сподіваємося, що послідовність виконання бюджетних планів позитивно сприятиме 

розвитку місцевих громад, тим паче якщо бюджетні програми на місцях співпадатимуть 

з державною політикою . 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ У ПУБЛІЧНИХ ФІНАНСАХ 

 

Сталий розвиток полягає у відповідності реалізації вимог сучасності, не впливаючи 

на здатність майбутніх поколінь задовольняти свої власні потреби. Його дотримання 

вимагає узгоджених зусиль щодо створення всеосяжного, рівномірного та стійкого 

майбутнього для людей всього світу. 

Для досягнення сталого розвитку надзвичайно важливо гармонізувати три основні 

елементи: економічне зростання, соціальну інтеграцію та охорону навколишнього 

середовища. Ці елементи взаємопов'язані і всі вони мають вирішальне значення для 

добробуту окремих людей та суспільств [1]. 

Основними факторами економічного зростання та розвитку є інвестиції в 

інфраструктуру та інновації. Понад половина населення світу живе у містах, тому все 
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важливішими стають громадський транспорт і поновлювані джерела енергії, а також 

розвиток нових галузей промисловості, інформаційних і комунікаційних технологій. 

Технологічний прогрес також має важливе значення для знаходження 

оптимальних рішень для економічних і екологічних проблем, зокрема, створення нових 

робочих місць і підвищення ефективності використання енергії. Розвиток 

енергоефективних галузей промисловості, а також інвестиції у наукові дослідження та 

інновації є важливими факторами, що сприяють сталому розвитку. 

На жаль, понад 4 млрд. людей досі не мають доступу до Інтернету, причому 90% із 

них живуть у країнах, що розвиваються. Подолання цього цифрового розриву має 

вирішальне значення для забезпечення рівноправного доступу до інформації та знань, а 

також стимулювання інновацій і підприємництва. 

Саме тому доцільно виділити ключові аспекти 9-ї Цілі Сталого Розвитку (ЦСР), а 

саме створення стійкої інфраструктури, сприяння всеохоплюючій і сталій 

індустріалізації та інноваціям. 

Передусім, слід докласти зусилля для забезпечення розвитку якісної, надійної, 

стійкої та сталої регіональної і транскордонної інфраструктури з метою підтримки 

економічного розвитку та добробуту людей, приділяючи особливу увагу забезпеченню 

недорогого і рівноправного доступу для всіх. Згідно Стратегії сталого розвитку до 2030 

року, необхідно суттєво підвищити рівень зайнятості у промисловості та частку 

промислового виробництва у валовому внутрішньому продукті відповідно до умов 

сьогодення і подвоїти відповідні показники в найменш розвинених країнах, а також 

розширити доступ дрібних промислових та інших підприємств, особливо в країнах, що 

розвиваються, до фінансових послуг, у тому числі до недорогих кредитів, посилити їх 

інтеграцію до виробничо-збутових ланцюжків та ринків [2]. 

Наступним завданням є те, що до 2030 року необхідно модернізувати 

інфраструктуру і переобладнати промислові підприємства, зробивши їх стійкими за 

рахунок підвищення ефективності використання ресурсів і ширшого застосування 

чистих та екологічно безпечних технологій й промислових процесів за участі всіх країн 

відповідно до їх індивідуальних можливостей. Також необхідно сприяти розвитку 

екологічно стійкої і сталої інфраструктури в країнах, що розвиваються за рахунок 

збільшення фінансової, технологічної та технічної підтримки африканських країн, 

найменш розвинених держав, а також країн, що не мають виходу до моря, і малих 

острівних держав, що розвиваються. 

Реалізація цілей сталого розвитку вимагає підтримання розробок, досліджень та 

інновацій у сфері вітчизняних технологій у країнах, що розвиваються, у тому числі 

шляхом створення політичного клімату, сприятливого, зокрема, для диверсифікації 

промисловості та збільшення доданої вартості в сировинних галузях. 

Важливим є істотне розширення доступу до інформаційно-комунікаційних 

технологій та прагнення до забезпечення загального і недорогого доступу до Інтернету 

в найменш розвинених країнах до кінця 2020 року. Слід зазначити, що  розвиток якісної, 

надійної, сталої та доступної інфраструктури базується на використанні інноваційних 

технологій, у т. ч. екологічно чистих видах транспорту. Також необхідним є забезпечення 

додаткових можливостей використання електротранспорту та відповідної мережі всієї 
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дорожньо-транспортної  інфраструктури, яка базується на використанні інноваційних 

технологій, зокрема через розширення форм участі держави у відповідних проектах [3]. 

Слід підкреслити, що наступними цілями сталого розвитку є: сприяти 

прискореному розвитку високо-, середньо- та високотехнологічних секторів переробної 

промисловості, які формуються на основі використання ланцюгів «освіта – наука – 

виробництво» та кластерного підходу за напрямами: розвиток інноваційної екосистеми; 

розвиток інформаційно-телекомунікаційних технологій (ІКТ); застосування ІКТ в АПК, 

енергетиці, транспорті та промисловості; високотехнологічне машинобудування; 

створення нових матеріалів; розвиток фармацевтичної та біоінженерної галузей. 

 Дотримання цілей сталого розвитку передбачає створення фінансової та 

інституційної системи (інноваційної інфраструктури), що забезпечуватимуть прогрес 

наукових досліджень та науково-технічних (експериментальних) розробок, а також 

інституційні та фінансові можливості для самореалізації потенціалу економічно 

активної частини населення та розвитку креативної економіки [4]. 

Таким чином, реалізація вищезазначених рекомендацій дасть змогу побудувати та 

розширити систему публічних фінансів на всіх рівнях, залишаючись при цьому в тренді 

новітніх підходів у взаємодії різнорівневих органів самоврядування, що сприятиме 

кращому розумінню, до якої сфери смарт-спеціалізації можна віднести кожен окремий 

регіон та якіснішого планування регіонального розвитку. Реалізація подібних проєктів 

сприятиме дедалі більшому рівню обізнаності місцевих громад та стейкхолдерів всіх 

рівнів про стан і рівень зацікавленості у реалізації інноваційних кейсів з метою 

підвищення інвестиційної привабливості та зміцнення інфраструктурної сталості як 

окремих регіонів, так і всієї України. 
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